

中交四航局瀚海建新功

新疆35团至若羌高速公路通车

广东建设报讯 记者誉建业，通讯员肖明葵、李勇谋、陈秋兰、董宸羊报道：

近日，中交四航局承建的新疆乌尉公路35团至若羌高速公路建设项目交工试通车仪式在新疆若羌举行。

中交四航局新疆G0711线35团至若羌段土建2标项目经理梁狄介绍：“新疆35团至若羌高速公路通车，完善了国家高速公路网，强化了我国与中亚、南亚之间的陆路联通，是实现‘疆内环起来、进出疆快起来’目标的大喜事，也是打造新疆‘一带一路’核心区、建设中巴经济走

廊带、带动南疆地区发展、实现新疆长治久安及高质量发展的盛事。”

中交四航局新疆G0711线35团至若羌段土建2标项目书记李勇谋表示，项目顺利通车后，与中国交建负责“投建营一体”实施并同期通车的G0711线尉犁至35团高速公路，以及将在明年建成通车的G0612依吞布拉克至若羌公路、S254尉犁至且末沙漠公路连接形成路网，贯通进出疆的快捷大动脉，极大提高南疆公路网的运输能力，有效促进当地物流效率，助力新疆区域经济发展。

自2017年8月开工以来，建设者们在中国西部大沙漠中鏖战，先后克服了恶劣气候、不良地理条件，以及新冠疫情等诸多不利因素的影响，连续奋战1500多个日夜，高质量推进项目建设，提前300天实现了公路的贯通，在助力新疆“一带一路”核心区建设中有力彰显了“中交速度”“四航智慧”。

例如项目大力创建“平安百年品质工程”示范样板工程，在施工中采用高抗硫酸盐配合比设计及现场桩基混凝土灌注性能研究、提高水稳砂砾基层平整度施工合格率等QC课题获评中交优秀QC和广东省建筑业协会优秀QC；并申请了一种水稳拌合站供水装置、一种浸水环刀法检测干压风积砂路基压实度的方法等实用和发明专利。

中国二十冶奠基企业发展 搭建创新平台 向“五小”要效益

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员田岭报道：近日，珠海横琴总部大厦（二期）项目在中国二十冶集团有限公司2021年度优秀“五小”成果中取得优异成绩，获得两项优秀奖，分别是《基坑支护施工过程中格构柱的保护结构》和《一种可调式施工照明装置》。

青年创新创效活动是建筑企业助推企业发展进步、保障企业生产实效、服务青年成长成才的有效载体。近年来，中国二十冶集团有限公司以多种形式开展创新创效活动，在生产创效、科技创新、安全施工等领域涌现出一批小发明、小创造、小革新、小设计、小建议等“五小”成果，为企业创新创效和优质发展奠定了基础。

《基坑支护施工过程中格构柱的保护结构》专利的申请，由小组成员研究讨论得出，通过对格构柱进行外包钢丝网片，阻止基坑支护支撑体系施工阶段格构柱内部堆积大量石块和混凝土，加快支撑梁施工过程中对格构柱的额外清理，减少对格构柱内部进行凿除浪费的人力物力，从施工进度、成本及质量三方面进行管控提升。

《一种可调式施工照明装置》着重解决了现场支撑梁下方照明不足和安装困难的问题，为项目夜间施工创造条件，加快了施工进度。照明装置在项目部常务副经理王宇带领下由小组成员经多次对图纸及样品进行精细化修改，最终制成品，安装到支撑梁上成功使用。照明装置为可循环使用装置，绿色又环保。

“五小”活动的开展为青年员工提供了一个良好创新平台，充分发挥了其聪明才智，打破传统思维定势，积极面对挑战。同时鼓励青年员工继续以公司创新创效为重点，不断开展好项目研发、技术工艺改进、安全管理提升等“五小活动”，使青年员工立足本岗位，刻苦钻研、不断创新，为公司高质量发展做出积极贡献。

提升整体竞争 塑造品牌形象

广东省建材行业协会排烟气道系统分会成立

广东建设报讯 记者誉建业报道：1月5日，广东省建筑材料行业协会排烟气道系统分会成立大会暨第一届会员大会在广州白云国际会议中心隆重举行。建材行业和排烟气道行业相关领导、专家、企事业单位负责人和会员单位代表共100多人出席了大会。

住宅排烟气道作为工业建筑材料子行业，在国民经济发展和人民健康生活等方面作用重大，其质量问题与百姓的居住品质和身体健康息息相关。

为适应社会主义市场经济发展，规范和促进广东省排烟气道行业健康发展，推动全省经济社会全面协调可持续发展，建设和谐广东，同时加强行业自律、协调、服务，规范市场行为，解决行业发展中存在的问题，根

据发展需要和行业、企业的呼声，广东省建材行业协会筹备成立排烟气道系统分会。此分会的成立将有利于规范行业市场行为，淘汰生产规模小、技术落后、资源消耗大、环境污染严重的企业，提高产业集中度，培育和壮大产业规模，提升行业整体竞争力，塑造行业品牌形象。

广东省建筑材料行业协会秘书长陈振广表示，分会的正式成立是大家工作取得的阶段性成果，接下来还有更多、更重要的工作需要协会与分会共同努力完成。同时，他也对分会发展提出了建议：一是规范运作，不负有关政府部门给予行业组织的厚望，贯彻实施有关产业政策，担当重任，引导行业发展；二是整合资源赋能发展，希望新成立的分

会能够与协会和其他分会加强沟通交流，做好资源的合理整合，发扬行业协会、分会的优良传统，做好行业服务，为行业以及建材建筑的融合作出贡献。

会上当选的首任分会会长魏廷锋（广州市洁达建筑工程有限公司负责人）表示，分会的成立离不开各会员单位、行业同仁及各界人士的共同努力和支持。今后，分会将致力于当好政府的参谋者、企业的服务者、行业的协调者，规范产品质量，加强与其他兄弟协会、分会交流，借鉴优良发展方式方法，做好行业协调服务工作，真抓实干，开拓创新，推动广东住宅排烟气道行业向产业化、标准化、规模化的方向健康发展，为建设幸福广东添砖加瓦。

广州市泰和混凝土有限公司支委书记

考入“广州青年企业家发展领航计划”班

广东建设报讯 记者誉建业报道：近日，中共广州市泰和混凝土有限公司支部委员会书记刘强同志在众多优秀青年企业家中脱颖而出，顺利考取由共青团广州市委联合市委组织部、市委台办、市发改委、市科技局、市工信局、市司法局、市人力资源社会保障局、市农业农村局、市商务局、市地方金融监管局、市工商联、市科协等单位共同主办的第七期“广州青年企业家发展领航计划”。

当天，第七期“广州青年企业家发展领航计划”在“南天一柱”——中山大学顺利开班。计划旨在多渠道、多形式激发广大青年民营企业和企业家的创新创业热情，激励他们的使命担当，鼓

励引导广大青年企业家抓住新一轮发展机遇，加快高质量发展，以实际行动予以贯彻落实。

与前六期相比，第七期“广州青年企业家发展领航计划”在思想政治引领、课程体系、交流合作、政策扶持等方面进行了探索和创新。据介绍，主办方在第七期课程体系中增加了思想政治引领板块，邀请专家学者授课，做好青年企业家思想政治引领工作，全面提升其思想政治素养。在课程体系建设和学员交流方面，主办方进一步细化、设置符合广州青年企业家素质提升的课程内容，开展青年企业互访、需求对接会，推荐学员企业参与“青创杯”“青创榜”等活动，增加学

员企业间的合作交流、资源共享，促进学员企业与政府职能部门之间的交流，提升青年企业家对政策的知晓度和应用率。此外，主办方将进一步加大政策扶持力度，汇聚各主办单位政策等方面资源，强化联系，围绕提升学员企业创新能力和专业化水平，提供政务服务、资源整合、投融资等扶持，开展“领航之星”专访宣传，强化企业品牌宣传，助力广州青年企业家高质量发展、成长成才。

主办方寄语，愿刘强同志能继续发扬党员先锋模范带头作用，不忘初心、尊师重道，向优秀企业家同学虚心学习，积极投身“领航”七期，树好一名建筑行业合格党员的旗帜。